

# 警惕情感骗局 切莫人财两失

## ——市反诈中心民警解析情感婚恋诈骗套路

〇〇全媒体记者 帅君

刚刚过去的“七夕”佳节，许多“有情人”备好鲜花、钻戒、巧克力、美酒等礼物，于相聚时刻向对方表达爱意。而特殊的日子也可能成为电信网络诈骗犯罪分子进行诈骗的好时机。8月4日，市公安局反诈中心民警发出温馨提醒，广大市民要警惕这三类借“婚恋”为名的诈骗陷阱，切莫人财两失空余恨。

### 网恋投资诈骗

市民邹先生在陌陌聊天软件上认识一名女网友，因聊得投缘确定了网恋关系，一段时间后网恋女友称自己在投资平台买卖黄金白银赚钱，还可以帮邹先生管理账号，邹先生同意了便转账给对方。在拿到第一笔盈利提现之后，邹先生追加投资，却发现账户已无法提现，同时还被网恋女友拉黑了，共被骗走16万元。

**【骗术解析】**这类骗局称为“杀猪盘”投资理财诈骗，犯罪分子通过社交网站伪装成成功人士加受害人为好友，这个过程称为“找猪”；随后以好友或情人身份诱惑受害人网恋，通过一段时间的言语关怀巩固网恋关系，这个过程称为“养猪”；聊天过程中，犯罪分子会通过各种方式把话题引到投资理财上，以自己的有钱身份使受害人对其赚钱的方式产生兴趣，顺理成章地把受害人引入投资平台陷阱，这个过程称为“杀猪”。

**反诈中心民警提醒：**凡是婚恋交友为名，诱导参与网上投资理财、赌博等，一定要提高警惕，不要被所谓的高回报诱惑。切勿提供个人身份信息、银行账户、密码等，务必重点防范转账汇款要求，时刻警惕犯罪分子的“糖衣炮弹”。

### 特殊服务诈骗

李先生在宾馆上网时看到特殊上门服务广告，便安装注册了“人间仙境”APP，客服要求先完成几单刷单任务便可免费约人上门特殊服务。李先生在APP内充值购买了一些外汇，却在盈利后无法提现，总共被骗走3万元。

**【骗术解析】**这类骗局属于新型刷单返利诈骗，或以色情内容、免费礼物为诱饵，招募“刷单客”“点赞员”“推广员”，一旦有受害人“上钩”，立即将其拉入“做任务”的聊天群。受害人完成“新手任

务”后，诈骗分子会快速返还小额佣金，以骗取受害人信任。受害人往往经不住诱惑，追加投入，便落入对方设下的陷阱。

**反诈中心提醒：**大家要对社交工具上的暧昧信息保持警惕心理，切莫见利起意，网络招嫖、刷单均是违法行为，网络刷单是诈骗。

### 网恋诈骗

温先生通过某爱网软件结识了

一名头像清纯美丽的女孩钟某，网聊一段时间后双方互有好感，便约定“七夕”前夕见面。随后，钟某多次向温先生暗示自己爱他，然后逐渐以买车票、买手机、买礼物以及索要生活费为由，向温先生寻求资金上的支援。温先生几经思量仍转账给对方，却在“七夕”前被对方拉黑，总共被骗1.7万元。

**【骗术解析】**这类骗局称为网络婚恋交友诈骗，犯罪分子虚构柔

弱深情人设，以单身男女为目标，诱骗受害人网恋，以缔结家庭、相伴一生为名向受害人索要各类费用却拒而不见。

**反诈中心提醒：**网上交友谈恋爱，要通过线上了解与线下了解相结合的方式，在充分获取对方身份信息、家庭背景的基础上，再与对方开展进一步的交往，素未谋面而深陷情网很可能陷入情感骗局，未见面先要钱，很有可能是诈骗。

## 坚守17小时 不舍昼夜抢修

### ——潭中西路桥洞底供水管道连夜抢修现场见闻



下午，抢修队用勾机凿开马路。



队长武树力熟练地操控着勾机。



凌晨，抢修队用水管抽除地下渗漏的积水。



两名队员下到将近4米深的坑中检查水管漏水原因。

〇〇实习生 韦雨函

**晚报讯** 8月1日下午，柳南区潭中西路的桥洞底，一股水流从地下冒出来，并在地面形成了一大摊积水，严重影响了市民通行。柳州市自来水有限责任公司的抢修队员们接到指令后，立即前往现场开展供水管道抢修工作。

16点左右，8名抢修队员到达现场。管网维护部经理莫志春介绍，先行的测漏队员已经用听音杆和相关仪器测明地下漏水的具体位置，之后的工作就要交给抢修队来完成。这是一段直径为1000毫米的大型管道，与平时的小型管道不同，这条管道较大，且咫尺之

距就是燃气管道和排污管道，施工难度大，耗时久，等待他们的将是一场持久战。

从业20年的抢修队队长武树力一马当先，熟练地驾驶勾机将地面凿开，现场扬起一阵阵白色烟灰。“大家接力凿地，直到挖到水管。吃饭嘛，大家轮流吃盒饭。”武树力拿起大容量的矿泉水喝了一口，接着又投入到工作中。

天色渐暗，已经挖了将近5个小时，深埋地底的水管才初现出来。抢修队副队长覃启航说：“我们必须把水管四周挖空，使整个水管暴露出来才能进行下一步的工作。”

凌晨12点，抢修工作还在进行，挖开的坑将近4米深。

“抢修这样大型管道的情况比较少，更多的是小型管道的维修，这样大大小小的抢修工作，一个月差不多有一千单。维修时间有长有短，半个小时至十几个小时都有。”莫志春说：“为了保障市民的用水需求，我们抢修队24小时都会有人值班，以确保及时处理问题。”

翌日早上9点，水管终于修复。这样连续17个小时的高强度工作，旁人或许会吃不消，但对抢修队员来说已经是家常便饭。武树力说，他们的工作关系到全市居民的日常用水。保障居民用水，维护供水管道安全，就是他们肩上的使命。

## 诈骗大揭秘

### 关于谷埠分社搬迁的公告

我联社谷埠分社经营地址由“柳州市柳南区飞鹅二路168号新佳华商厦一、二楼商铺”搬迁至“柳州市海关路钻石苑9栋1-6、1-7号”，并更名为高新分社，《金融许可证》机构编码为“E0203U345020010”。

柳州市区农村信用合作联社  
2022年8月5日